

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Η Ημέρα της Εθνικής Αντίστασης Του Ελληνικού Λαού

Η 24Η ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΗ είναι η ημέρα που το Ελληνικό κράτος την έχει καθιερώσει σαν επίσημη Πανελλήνια Ημέρα που τιμάται η Εθνική Αντίσταση. Την ίδια μέρα τιμάται ταυτόχρονα και η Επέτειος ανατίναξης της γέφυρας του Γοργοποτάμου από τις ενωμένες ανταρτικές δυνάμεις, του ΕΛΑΣ, υπό τον Άρη Βελουχιώτη και του ΕΔΕΣ υπό τον Συνταγματάρχη Ναπολέοντα Ζέρβα. Η Αντίσταση του Ελληνικού Λαού στα γερμανικά στρατεύματα κατοχής ήταν από τις πιο μεγαλειώδεις σε ολόκληρη την Ευρώπη και υποβοήθησε σημαντικά τους Συμμάχους, γιατί υποχρέωσε τον Χίτλερ να διατηρήσει ισχυρό στρατό στην Ελλάδα, τη στιγμή που τον χρειαζόταν αλλού. Η ενεργός συμμετοχή του Ελληνικού Λαού στην Αντίσταση ήταν ευρύτατη. Πέρα όμως από την ενεργό συμμετοχή, εκείνο που επίσης είχε πολύ μεγάλη σημασία ήταν ότι η αντιστασιακή διάθεση του Ελληνικού Λαού ήταν σχεδόν ομόθυμη. Βέβαια, επικεφαλής της Αντίστασης ήταν οι Αντιστασιακές Οργανώσεις, άσχετα αν είχαν διαφορετικό πολιτικό στόχο η μια από την άλλη. Οι κυριότερες Αντιστασιακές Οργανώσεις ήταν, το Εθνικό Απελευθερωτικό Μέτωπο (ΕΑΜ), η Εθνική και Κοινωνική Απελευθέρωση (ΕΚΑ) και ο Εθνικός Δημοκρατικός Ελληνικός Σύσδεσμος (ΕΔΕΣ).

ΟΤΑΝ το 1941 εξορίστηκε η Ελευθερία από την Ελλάδα, γεννήθηκε και αντρώθηκε η μεγαλιώ-

δης, η θρυλική Εθνική Αντίσταση, ο νεότερος Εθνικός ξεσηκωμός αντάξιος του Ιερού Αγώνα του Εικοσιένα. Κύριο όπλο των αντιστασιακών ήταν ο κλεφτοπόλεμος, η ενέδρα και η αποφυγή σύγκρουσης κατά μέτωπο. Όταν η ενέδρα δεν ήταν δυνατή, καταπώς μου έλεγε ένας ήρωας αντιστασιακός, τότε οι αγωνιστές αποσύρονταν, αφού συγκεντρώνονταν εκ νέου. Τούτο εφαρμοζότανε το 21 από τους οπλαρχηγούς καθώς και την προεπαναστατική περίοδο, δηλαδή ο κλεφτοπόλεμος ξαναζούσε. Από τον Ιούλιο του 1943 οι Ιταλοί αποσκήρτισαν από τους Γερμανούς και οι Γερμανοί εξολοκλήρου αντιμετώπισαν το πρόβλημα της Εθνικής Αντίστασης. Οι Γερμανοί ανέλαβαν τον αμείλικτο πόλεμο κατά της Ελληνικής Αντίστασης και τον συνέχισαν σκληρό και θηριώδη μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου 1944. Αλλά οι Άγριοι Νόμοι που υπήρχαν από αρχαιοτάτων χρόνων και η ελεύθερη ηθική συνείδηση του ανθρώπου υποχρέωσαν τον ηρωικό Ελληνικό Λαό να συνεχίσει τον Αντιστασιακό Αγώνα μέχρι να απελευθερωθεί η Πατρίδα μας, που βρισκόταν κάτω από την μπότα των κατακτητών Γερμανών που είχαν εξαφανίσει την Ελευθερία.

ΤΟ ΜΕΓΑΛΕΙΟ της Εθνικής Αντίστασης μας ξύπνησε και την ιστορική μνήμη της ανατίναξης της γέφυρας του Γοργοποτάμου από άνδρες του ΕΛΑΣ, του ΕΔΕΣ και Βρετανούς σαμποτέρ. Η ανατίναξη αποτέλεσε το πρώτο σοβαρό

πλήγμα κατά των Γερμανών κατακτητών που επηρέασε την έκβαση του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Σύμφωνα με το αρχείο του γερμανικού στρατού, η ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοποτάμου τη νύχτα της 25ης προς 26ης Νοεμβρίου του 1942 ήταν από τα μεγαλύτερα σαμποτάζ του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου στην Ευρώπη, καθώς προκάλεσε μεγάλη καθυστέρηση στη διέλευση των γερμανικών στρατευμάτων και πυρομαχικών στο μέτωπο της Αφρικής. Το θάρρος, η τόλμη, το πάθος που είχαν αυτοί οι ένδοξοι Αγωνιστές για την Ελευθερία, για την Ελλάδα, για τη διατήρηση της Τιμής και της Αξιοπρέπειας, είναι παράδειγμα προς μίμηση. Έμπαιναν πάντα μπροστά, αψηφούσαν τον κίνδυνο, γιατί στη καρδιά τους φώλιαζε η πάγκοινη επιθυμία να απελευθερωθεί η Πατρίδα μας, που βρισκόταν κάτω από το πέλμα των τερατόμορφων οργάνων του Ναζισμού και είχαν κατακρεουργήσει την Ελευθερία. Ήρωες που θα μείνουν για πάντα στη μνήμη μας, γιατί έδωσαν αντισώκωμα ακόμη και τη ζωή τους για τη Λευτεριά της Πατρίδας μας.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ είναι η έκφραση ηθικής επιταγής και ξεκινάει από την Αρχαία Ελληνική Εποχή. Τα μεγαλιώδη κινήματα των ελεύθερων ανθρώπων δια μέσου των αιώνων κατέληξαν στον Καταστατικό Χάρτη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της εποχής μας. Χωρίς Αντίσταση δεν θα είχαμε Αναγέννηση, Γαλλική Επανάστα-

ση, Αμερικανική Επανάσταση, 21 και οι εκλάμψεις αυτού 1912 - 13, το 40 - 41, 41 - 44, Πολυτεχνείο 1973. Στην Ελλάδα υπήρχαν από αρχαιοτάτων χρόνων οι Άγριοι Νόμοι (Αντιγόνη Σοφοκλή) και η ελεύθερη ηθική συνείδηση του ανθρώπου, που υποχρέωναν τους Έλληνες να τα τηρούν ενάντια σε κάθε Τυραννική ή Εχθρική Εξουσία. Και τα τηρούσαν σαν κόρη οφθαλμού. Το Δίκαιο της Αντίστασης έλαβε πάντα στη χώρα μας σάρκα και οστά κατά του Εξωτερικού και Εσωτερικού εχθρού. Προϊόν της Αντίστασης πάντα ήταν η Ελευθερία, το πολυτιμότερο αγαθό του ανθρώπου.

ΤΟ ΥΠΕΡΛΑΜΠΡΟ παράδειγμα των Ελλήνων πατριωτών της Ελληνικής Αντίστασης 41 - 44 είναι μια μεγάλη Κληρονομιά για την Πατρίδα μας. Την Πατρίδα μας που σήμερα στενάζει στη θέση που βρίσκεται. Και το ηρωικό ξεσηκωμα των Προγόνων μας να μας γίνει παράδειγμα προς Μίμηση. Αξίζει να τιμήσουμε όλοι οι Έλληνες των Αντιπόδων την Εθνική Αντίσταση του Ελληνικού Λαού κατά των ξένων κατακτητών την περίοδο του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, γιατί ήταν ένα Μεγαλιώδες Κίνημα για τον Άνθρωπο και τις Αξίες του.

Radio Ellas Fm 90.1

Every Sunday 8-10pm

[Voice of Ahepa 8-9pm Radio Ellas 9-10pm]

Producer: George Giakoumidis

John Dramitinos / Kosmos Newspaper

• Station tel: 9534 2888 • Studio tel: 9534 2777 • Email: george_giak@hotmail.com

